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Stralcio Verbale di Consiglio seduta del 30.05.2022 
 
 

II giorno 30 maggio 2022 nella sede di Milano, Piazza Sant'Ambrogio n. 21, alle ore 
10.00 si riunisce su convocazione prot. n. 1212/2022, il Consiglio Provinciale del 
Collegio Geometri e Geometri Laureati della Provincia di Milano, nelle persone dei 
seguenti componenti:  
 

• Cremoli Cristiano – Presidente (Presente) 
• Moroni Giuseppe – Tesoriere (Presente in videoconferenza) 
• Ventoruzzo Walter – Segretario (Presente in videoconferenza) 
• Cavanna Vincenzo – Vice Presidente (Assente Giustificato) 
• Antonini Marco – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Cartone Massimo – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Macrina Gianfranco – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Merli Tosi Rossella – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Mocchetti Paolo – Consigliere (Assente Giustificato) 
• Muroni Andrea – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Mutti Luca – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Pirrone Rocco – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Pizzocri Gian Maria – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Raimondi Ernesto – Consigliere (Assente Giustificato) 
• Sorrentino Massimo – Consigliere (Presente in videoconferenza) 

 

Il Consiglio si è riunito per deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 

 

Odg riunione di Consiglio del 30.05.2022 
 
Omissis 

9. Presentazione Offerta nuovo server 
Omissis 

Il Presidente prende la parola e coordina la riunione di Consiglio in forma mista 
ovvero con alcuni consiglieri in presenza e altri in videoconferenza, tramite 
utilizzo della piattaforma Zoom, accertata l’identità dei partecipanti in 
videoconferenza, constatato e fatto constatare il numero legale ( 12 Consiglieri 
presenti) alle ore 10.00 dichiara aperta la seduta. 
 
Omissis 
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9) Presentazione offerta nuovo Server 

Preso atto che il server attualmente in uso è stato acquistato nel 2003 ed 
aggiornato nel 2017 ma non è più possibile una implementazione e pertanto non 
corrisponde più alle esigenze dell’Ente poichè risulta essere obsoleto a livello di 
software e hardware non scalabile.  
Visto che spesso si rileva l’interruzione dei servizi in quanto in sovraccarico; 
 
Considerata l’offerta n. 79 presentata dalla società ARAM srl inviata in data 23 
maggio 2022 

Visto l’art. 32, comma 2, del D.Lgs. 50/2016, il quale prevede che, prima 
dell’avvio delle procedure di affidamento dei contratti pubblici, le stazioni 
appaltanti, in conformità ai propri ordinamenti, decretano o determinano di 
contrarre, individuando gli elementi essenziali del contratto e i criteri di selezione 
degli operatori economici e delle offerte e che, per gli affidamenti ex art. 36, 
comma 2, lett. a) del Codice «....la stazione appaltante può procedere ad 
affidamento diretto tramite determina a contrarre, o atto equivalente, che 
contenga, in modo semplificato, l’oggetto dell’affidamento, l’importo, il fornitore, 
le ragioni della scelta del fornitore, il possesso da parte sua dei requisiti di 
carattere generale, nonché il possesso dei requisiti tecnico-professionali, ove 
richiesti»;  

Visto in particolare, l’art. 36, comma 2, lettera a) del D.Lgs. 50/2016, il quale 
prevede che «Fermo restando quanto previsto dagli articoli 37 e 38 e salva la 
possibilità di ricorrere alle procedure ordinarie, le stazioni appaltanti procedono 
all'affidamento di lavori, servizi e forniture di importo inferiore alle soglie di cui 
all'articolo 35, secondo le seguenti modalità: a) per affidamenti di importo 
inferiore a 40.000 euro, mediante affidamento diretto, anche senza previa 
consultazione di due o più operatori economici»;  

RICHIAMATE: 
• Le Linee Guida ANAC n. 12/2018, le quali prevedono che, tra i servizi legali 

di cui all’allegato IX del Codice dei contratti pubblici rientrano i servizi 
giuridici in oggetto; 

• Il documento ANAC approvato il 22 aprile 2020, contente le indicazioni 
rese alle stazioni appaltanti per agevolare lo svolgimento delle procedure 
di affidamento nella difficile situazione di emergenza sanitaria, il quale 
ricorda la possibilità ricorrere, per i contratti sotto-soglia, alle più agevoli 
modalità di affidamento di cui all’art. 36 D.lgs. n. 50/2016, tra cui 
l’affidamento diretto anche senza previa consultazione di operatori 
economici; 
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Considerato che la società Aram srl collabora già con il Collegio fornendo 
consulenza informatica ; 

Dato atto della necessità di provvedere rapidamente all’acquisto di nuova 
strumentazione per non interrompere il servizio e per ovviare alla perdita di dati;  

Preso atto della verifica, riguardante la società Aram srl, di affidabilità e 
dell’acquisizione di competenze altamente qualificate nel campo informatico, 
nonchè l’idoneità a fornire servizi e lavori coerenti con il livello economico e 
qualitativo atteso; 
 
Considerata altresì l’offerta economica proposta, pari a € 7.300,00, IVA e oneri 
esclusi, per l’acquisto della relativa installazione e configurazione con 
spostamento dei dati. 
 
Verificato le caratteristiche tecniche  

- Server HP ProLiant DL 360 Gen10 scalabile di memoria e disco 
- Alta velocità SSD 
- Spazio archiviazione 2.5TB 
- Formato Rack 1U doppio processore Intel Xeon Silver windows server 2022 
- Ilo server licenza per 3 anni 
- Disco SSD 6 unità 480GB cad in RAID 5 per un totale di 2.400 GB disponibili 
- Migrazione e configurazione dei sistemi 

ACCERTATA la disponibilità finanziaria sul pertinente capitolo n. 12.002.0002 
Acquisto macchine ufficio del bilancio 2022 del Collegio e la congruità per 
accogliere la spesa stimata per l’affidamento del servizio in esame; 

DELIBERA  

Per i motivi espressi nella premessa, che si intendono integralmente richiamati:  

• Di procedere con l’accettazione dell’offerta contenente il dettaglio delle 
caratteristiche; 

• Di autorizzare, ai sensi dell’art. 36, comma 2, lett. a) del D.lgs. 50/2016, 
l’affidamento diretto dell’acquisto del Server HP Enterprise ProLiant DL360 
Gen10 proposto dalla società Aram srl per un importo complessivo pari ad 
€ 7.300,00 IVA esclusa;  
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• di autorizzare la spesa complessiva € 7.300,00 IVA esclusa da imputare 
sul capitolo 12.002.0002 Acquisto macchine ufficio dell’esercizio 
finanziario 2022;   

• Di attivare la procedura per l’assegnazione dello smart cig da parte del 
Rup. 

• Di dare mandato al Tesoriere di avviare il processo di spesa per le relative 
somme, per l’esercizio finanziario in corso, autorizzandolo ad impegnare 
le relative somme nei limiti di bilancio. 

• Di dare atto che il presente provvedimento è rilevante ai fini della 
pubblicazione sul sito istituzionale ai sensi del decreto legislativo 14 marzo 
2013, n. 33 s.m.i. e di dare mandato alla Segreteria amministrativa per 
quanto di competenza. 

• Di dichiarare la presente delibera immediatamente esecutiva 
• Il Responsabile Unico del Procedimento è il Tesoriere Geometra Giuseppe 

Moroni, il quale provvederà alla verifica della regolare esecuzione del 
contratto  

Il Consiglio approva all’unanimità 

Omissis 

Il Direttivo convocherà la prossima riunione di Consiglio il 30 giugno 2022, 
terminata la trattazione degli argomenti all'ordine del giorno e null'altro essendo 
in discussione, il Presidente alle ore 13.30 dichiara conclusi i lavori e scioglie la 
riunione. 
 

 

 Il Segretario         II Presidente 

          Walter Ventoruzzo                       Cristiano Cremoli 

 

 
Per autentica dell'estratto di verbale  
Il Presidente del Collegio Geometri e Geometri 
Laureati della Provincia di Milano 
Geometra Cristiano Cremoli 


